ПРЕСС-РЕЛИЗ
«Об итогах деятельности Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан в 2016 году и задачах на 2017 год»

Деятельность Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан (далее - Управление) в 2016 году была направлена на повышение эффективности принудительного исполнения судебных актов, актов иных исполнительных органов и должностных лиц, обеспечения установленного порядка деятельности судов, применения полномочий дознания и административной юрисдикции, на увеличение электронного исполнения требований исполнительных документов, на проведение организационно – штатных мероприятий.


В 2016 году на исполнении находилось 1 млн. 973 тыс. исполнительных документов, окончено и прекращено по различным основаниям 1 млн. 238 тыс. исполнительных документов, фактическим исполнением 850 713. 

Сумма, взысканная в результате применения мер принудительного исполнения, по итогам 2016 года составила 12,6 млрд. рублей, что на 2,6 млрд. больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.


Перечислено в консолидированный бюджет более 3,5 млрд. руб., сумма возросла  на 681 млн. руб., в бюджет Республики Татарстан взыскано 2 млрд. 663 тыс. руб., что на 834 млн. руб. больше чем в 2015 году. При этом плановое задание по взысканию фискальных платежей Управлением перевыполнено и составило 109%. 

Новые полномочия по применению к должникам временного ограничения на пользование специальным правом, осуществляемые Управлением с 1 января 2016 года, позволили повысить взыскание задолженности по ряду категорий исполнительных производств.  

За 2016 год постановления в отношении должников об ограничении специального права вынесены в рамках 2 796 исполнительных производств, еще по 11 693 должники предупреждены о возможности применения ограничения специального права. 

По результатам применения этих мер взыскано более 137 млн. руб., из них 109 млн. руб. алиментных платежей и 11 млн. руб. имущественного ущерба и морального вреда, причиненных преступлением. Снизилось количество исполнительных производств о взыскании алиментов, по которым должники не приступили к исполнению своих обязательств (с 4759 до 4223).

Это очень важная и позитивная динамика. Очевидно, что снижение количества особо злостных алиментщиков обязательно приведет к дальнейшему снижению общего количества исполнительных производств. 

В тоже время не теряет актуальности работа по применению к должникам временного ограничения на выезд из Российской Федерации. В 2016 году вынесено более 59 тыс. постановлений о временном ограничении на выезд должников из Российской Федерации, что практически вдвое больше чем в 2015 году (чуть более 30 тыс.).  

В результате, каждый пятый должник, в отношении которого в соответствии с законом возможно применить временное ограничение на выезд должников из Российской Федерации, ограничен. 

Общая взысканная сумма в результате применения ограничения на выезд составила 3,6 млрд. руб., что на 3 млрд. больше чем в 2015 году.  
Не менее важная роль отводится таким мерам принудительного характера, как арест имущества должников.
В 2016 году арест на имущество должника накладывался в рамках 8297 исполнительных производств с суммой взыскания более 3 тыс. руб., нижняя граница которой установлена Федеральным законом «Об исполнительном производстве». Это на 697 производств больше, чем в 2015 году. 
   Наложено  арестов на имущество должников на общую сумму более 4,8 млрд. руб.  В результате, реализовано и передано взыскателям имущество на сумму 950 млн. руб.  
Развивается институт самостоятельной реализации имущества должником. В результате самостоятельной реализации арестованного имущества должниками, взыскателям перечислено более 185 млн. руб.
Межведомственное взаимодействие во всех его проявлениях является основной составляющей успеха для любого органа. В связи со спецификой деятельности, мы уделяем особое внимание межведомственным отношениям, и благодарим коллег за плодотворную работу.
В качестве положительного примера, необходимо остановиться на взаимодействии с Управлением ГИБДД МВД по РТ. 
С начала 2014 года между Управлением и Управлением ГИБДД МВД по РТ заключено соглашение о безбумажном электронном документообороте. До июня 2015 года электронный документооборот был реализован в части получения исполнительных документов от ГИБДД в электронном виде.
Использование документооборота позволило ускорить регистрацию и принятие мер принудительного характера, исключить ошибки, допускаемые при ручном внесении данных по исполнительным документам. 

Если сравнивать периоды работы до межведомственного электронного документооборота и после, то можно констатировать следующее: ежегодное поступление исполнительных документов возросло с 214 тыс. до  634 тыс., взысканная сумма с 111 млн. руб. до 375 млн. руб. 

Управление ГИБДД в рамках межведомственного взаимодействия также осуществляет работу по постановлениям судебных приставов-исполнителей о розыске и задержании транспортных средств должников по исполнительным производствам. За 2016 год было задержано 319 транспортных средств должников. 

В целях активизации работы по исполнительным производствам данной категории с мая 2016 года в Управлении функционирует Отдел судебных приставов по взысканию административных штрафов по г. Казани, назначенных за нарушение Правил дорожного движения.

Несмотря на непродолжительное время работы отдела, судебными приставами-исполнителями, по итогам 12 месяцев 2016 года, окончено 75 тыс. исполнительных производств фактическим исполнением, взыскано 68 млн. рублей.  
 В 2016 году продолжена работа с использованием аппаратно — программного комплекса «Дорожный пристав». В результате выявлено более 4,5 тыс. транспортных средств должников, взыскано порядка 4 млн. руб., наложено 42 ареста на транспортное средство. 

Если раньше АПК «Дорожный пристав» зачастую использовался только в крупных городах республики в связи с малым их количеством, то теперь география его использования будет расширена. Это стало возможным благодаря  приобретению 11 новых комплексов «Дорожный пристав».
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