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ПРЕСС-РЕЛИЗ
«О сроках уплаты имущественных налогов в 2017 году».

Статья 57 Конституции Российской Федерации устанавливает обязательность уплаты гражданами налоговых платежей, предусмотренных налоговым законодательством Российской Федерации.
Правообладатели транспортных средств, объектов недвижимости и земельных участков ежегодно уплачивают  имущественные налоги:
[bookmark: _GoBack]- транспортный налог,
- налог на имущество физических лиц,
- земельный налог.
Срок уплаты имущественных налогов за 2016 год в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации установлен не позднее 1 декабря 2017 года.
Расчет налогов производят налоговые органы на основании сведений, поступаюших от регистрирующих органов (Росреестра, ГИБДД, ГИМС и др.) и заявлений налогоплательщиков о праве на льготы при наличии оснований.
Плательщиками  имущественных налогов  в республике являются 2 миллиона 280 тысяч граждан, общая сумма начисленных имущественных налогов - 6,5 млрд. руб., 3,7 млрд. руб. из них приходится на транспортный налог, на земельный налог – 1,2 млрд.руб, на налог на имущество приходится  - 1,6 млрд. рублей.
1620 тыс. жителей Татарстана, получили конверты в почтовых отделениях, 660тыс. граждан, являющихся пользователями «Личного кабинета», получили налоговые документы в электронном виде. 
Гражданам не пришли  квитанции в нескольких случаях: 
- при наличии льготы; 
- если общая исчисленная сумма налогов не превышает 100 рублей;
-если налогоплательщик является пользователем сервиса – личный кабинет налогоплательщика.
В иных случаях при неполучении налогового уведомления, налогоплательщику необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства или по месту нахождения объектов недвижимости, либо направить информацию через Личный кабинет налогоплательщика.
При обнаружении некорректных сведений в налоговом уведомлении необходимо заполнить бланк заявления, который приходит вместе с уведомлением,  и передать его любым удобным способом в налоговый орган. После проверки заявления при наличии оснований  сумма налогов будет пересчитана, и в адрес налогоплательщика будет направлено новое налоговое уведомление.
Уплата имущественных налогов  осуществляется  гражданами на основании   налогового уведомления, направленного налоговым органом и   платежных  документов    к нему.
Уплатить налоги можно следующими способами:
- через отделение банка, в том числе через платежные терминалы, принадлежащие банкам;
- через кассу местной администрации либо через организацию федеральной почтовой связи (отделение почты России,при отсутствии в населенном пункте банка) предъявив квитанцию;
- электронно через региональный портал государственных и муниципальных услуг по индексу платежного документа, а также через инфоматы «Электронного правительства Татарстана»;
- при помощи интернет-сервиса «Заплати налоги», представленного на официальном сайте ФНС России;
- пользователи сервиса  Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц  могут сделать это онлайн в интерактивном режиме через один из банков – партнеров, заключивших соглашение с налоговой службой.
Неуплата имущественных налогов в добровольном порядке влечет за собой применение мер принудительного взыскания. 
В целях создания налогоплательщикам условий для исполнения своей обязанности налоговые инспекции  ведут прием граждан ежедневно без перерывов на обед, с понедельника по четверг c 9:00 до 18:00, каждый  вторник и четверг с 9:00 до 20:00, пятница с 9:00 до 16:45. Вторая и четвёртая суббота каждого месяца - рабочие дни с 10:00 до 15:00. 
Получить устные консультации по налогообложению доходов физических лиц можно  по телефону Единого  Контакт центра 8-800-222-2-222.ал
