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В Управлении Росгвардии по Республике Татарстан отметили профессиональный праздник ведомства
В Управления Росгвардии по Республике Татарстан прошло торжественное мероприятие, посвящённое профессиональному празднику – Дню войск национальной гвардии России
Прошло почти 3 года с момента создания в системе органов власти Российской Федерации новой государственной военной организации. За это время Росгвардия доказала свою общественную необходимость и государственную значимость. 
Подразделения Управления Росгвардии по Республике Татарстан и войсковых частей, дислоцированных в регионе, обеспечивают конституционный порядок на территории Северо-Кавказского региона, несут боевую службу по охране важных государственных объектов, осуществляют контроль за оборотом оружия и частной охранной деятельностью, охраняют жилище и имущество граждан, принимают участие в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности на улицах.
В 2018 году основные усилия Управления Росгвардии по Республике Татарстан были сосредоточены выполнении задач по охране общественного порядка и обеспечению безопасности при проведении ряда крупных международных и федеральных спортивных, культурно-массовых и общественно-политических мероприятий. 
С учетом ранее полученного опыта, группировкой сил Росгвардии в полном объеме были выполнены задачи по обеспечению усиленных мер безопасности во время подготовки и проведения в г. Казани ряда крупных, в том числе международных мероприятий. Основными и наиболее показательными из них стали выборы Президента Российской Федерации, Чемпионаты мира по футболу FIFA-2018 и авиагонкам «Red Bull Air Race», международное ралли «Шелковый путь 2018», эстафета огня XXIX Всемирной зимней универсиады в г. Красноярске и другие. 
В итоге профессиональные действия личного состава Управления Росгвардии по Республике Татарстан и войсковых частей, дислоцированных в Республике Татарстан, получили высокую оценку со стороны командования Приволжского округа войск национальной гвардии России и руководства республики.
По итогам деятельности в 2018 году, сотрудниками подразделений специального назначения по подозрению в совершении преступлений задержано 370 человек, изъято 8 единиц огнестрельного оружия, более полутра килограммов наркотических средств, а также свыше 1 млн. 750 тыс. рублей денежный средств.
Подразделениями вневедомственной охраны в республике выявлено более 250 преступлений, обеспечена охрана более 13 тысяч объектов различных форм собственности, свыше 35 тысяч квартир и 6500 мест хранения имущества граждан. Главная задача – обеспечение надежной охраны объектов – выполнена, на охраняемых объектах краж не допущено. 
Под контролем подразделений ЛРР находились около 71 тысячи единиц зарегистрированного оружия и более 45 тысяч владельцев гражданского оружия. За нарушение правил оборота оружия изъято более 2 400 единиц оружия и около 2 тысяч патронов. Благодаря работе по пропаганде добровольной сдачи незаконно хранящегося оружия гражданами сдано более 1 800  единиц оружия.
Первым серьезным испытанием для Управления Росгвардии по Республике Татарстан стало участие в обеспечении безопасности прошедшего в 2017-м году Кубка Конфедераций по футболу. 
В последующем, с учетом полученного опыта, группировкой сил Росгвардии в полном объеме были выполнены задачи по обеспечению усиленных мер безопасности во время подготовки и проведения в г. Казани ряда крупных международных мероприятий, наиболее масштабным из которых стал Чемпионат мира по футболу FIFA-2018. В итоге профессиональные действия личного состава Управления Росгвардии по Республике Татарстан и войсковых частей, дислоцированных в Республике Татарстан, получили высокую оценку со стороны командования Приволжского округа ВНГ России и руководства республики.
[bookmark: _GoBack]Впереди очередная проверка на прочность – Российский этап Чемпионата трудовых профессий, который предваряет 45-й мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс». Руководство и личный состав Управления Росгвардии по Республике Татарстан и командование воинских частей выражают уверенность, что будут приложены усилия, чтобы выполнить поставленные задачи, и, во взаимодействии с другими ведомствами республики, на высоком уровне обеспечить безопасность проводимых мероприятий.
