Справка о проведении Финала VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)»  
Финал Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» – это самые масштабные в России соревнования профессионального мастерства по стандартам WorldSkills среди студентов средних профессиональных образовательных учреждений в возрасте от 16 до 22 лет, способствующие профессиональной ориентации молодежи и внедрению в систему отечественного образования лучших международных практик.

 В период с 20 по 24 мая 2019 года в Казани на объекте МВЦ «Казань ЭКСПО» прошел Финал  VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)». Соревнования проходили в период с 20 по 23 мая 2019 г.  

Соревнования прошли по 92 компетенции, юниоры  - участники WorldSkills Russia Juniors соревновались в 48 компетенциях, 23 компетенции - в блоке Future Skills, в 26 компетенциях прошли соревнования «Навыки мудрых».  
 Участниками финала VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» в Казани стали  1690 конкурсантов из 80 регионов  Российской Федерации, из них −  128 иностранных конкурсантов из 26 стран мира, 360 конкурсантов-юниоров. В рамках проведения чемпионата запущено новое направление чемпионатов профессионального мастерства по стандартам WorldSkills − «Навыки мудрых» − для специалистов старше 50 лет (351 (181) конкурсант). Экспертное сообщество представили 1080 компатриотов.

В рамках деловой программы финала VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)»  прошло более 20 тематических сессий  с участием представителей органов государственной власти, предприятий и образовательных учреждений. В повестке сессий – обсуждение вопросов подготовки национальной сборной, кадрового стандарта промышленного роста, подведение итогов региональных чемпионатов, вопросы развития экспертного сообщества, молодежных проектов, а также проведение обучающих тренингов и семинаров от партнеров движения. Общее количество зарегистрированных участников Деловой программы – 1590 человек.
В ходе чемпионата протестирована работа целого ряда сервисов по разным направлениям: 
Прибытие/отъезд

Для участников Чемпионата было организовано  7 пунктов прибытия:  

- международный аэропорт «Казань»;

- железнодорожные вокзалы «Казань-1», «Казань-2»;

- автовокзалы «Центральный», «Южный», «Северный», «Восточный».

Первые участники (9 человек) прибыли 15 мая.  Пиковые дни прибытия 17 мая (1035 чел.) и 19 мая (866 чел.). Всего на чемпионат прибыло 2940 участников и гостей, что на 41 человека меньше запланированного количества. Основная масса прибыла авиатранспортом – 1796 человек.
Первый отъезд участников из Казани состоялся 21 мая (51 чел).
Размещение

В отелях и других средствах размещения зарегистрировано 1348 человек, в Деревне «WorldSkills» размещено 1399 человек.
Посетители 

Программа работы со зрителями (а это прибыте/отъезы на/с объекта, информационные стойки,  экскурсии по объекту, зоны TRY Skill…) также была организована и протестирована в рамках Нацфинала.  Отмечу, что за время чемпионата МВЦ «Казань ЭКСПО» посетили более 60 тысяч человек.
Организация питания

Протестирована организация питания на Казань Экспо, в частности Главный ресторан участников, концессии для зрителей, питание волонтеров, а также  организация питания в  Деревне  WorldSkills.

Транспорт

Одним из ключевых направлений тестирования стал транспортный сервис. Всего было задействовано около 100 автобусов городского и туристического классов, 15 микроавтобусов и 5 легковых  автомобилей. Проработаны маршруты движения разных клиентских групп и особенности их поведения.
Волонтеры

Нацфинал стал ключевым тестовым мероприятием и для 1524 наших волонтера и атташе. Ребята не просто познакомились с объектом, а погрузились в понимание жизни объекта и своей роли в рамках такого масштабного мероприятия.
Церемония открытия 

Церемония открытия состоялась 20 мая на объекте ЛДС «Татнефть Арена» и по отзывам очень понравилась участникам Нацфинала.  И, хотя объект церемоний будет другим, здесь мы отрабатывали доставку участников (погрузка/выгрузка), тестирование персонала, волонтеров.
Церемония закрытия 

Церемония открытия состоялась 24 мая на объекте ЛДС «Татнефть Арена».  

Хронометраж: 4 часа 10 минут.

Встреча, рассадка, протокольное сопровождение, организация награждения, съемок  победителей, организация транспортировки – аспекты, которые отрабатывались в рамках церемонии закрытия.

Интернет трансляция: просмотры около 6 тыс. чел., одновременно 
Партнеры

Важно отметить, что к подготовке и проведению Чемпионата привлечено большое количество федеральных и региональных партнеров, за счет которых происходило полное или частичное оснащение некоторых компетенций. Со стороны Республики Татарстан к оснащению компетенций привлечены ПАО «Нижнекамскнефтехим», ООО «АК БАРС Девелопмент», ООО «ФИРМА «МВЕН», ПАО Казанский Вертолетный Завод, Казанский авиационный завод им. С.П.Горбунова – филиал ПАО «Туполев», ПАО «Камаз», ООО «Форд Соллерс Елабуга» и другие.

Важно напомнить, что в рамках финала VII Национального чемпионата WorldSkills Россия в Казани компания Samsung Electronics, ведущий мировой производитель потребительской электроники и мобильных устройств, и WorldSkills International заключили соглашение, согласно которому Samsung станет Генеральным партнером 45-го мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills. И это значительный шаг в рамках подготовки мирового чемпионата.
Говоря о мировом чемпионате, проанонсирую, что уже 30 мая стартуют онлайн продажи билетов на церемонии открытия, и закрытия, которые состоятся 22 и 27 августа соответственно на стадионе "Казань Арена". Напомню, что над  церемониями работает продюсерский центр Игоря Крутого - команда, уже хорошо знакомая нам по церемониям Универсиады и чемпионата мира по водным видам спорта. Ближе к чемпионату билеты поступят и в кассы города, о чем мы сообщим дополнительно. 
